
Gerência Executiva em Uberlândia 
Ata da 1.ª Reunião do Conselho de Previdência Social em Uberlândia 

 
 
DATA: 14 de abril de 2004, às dezesseis horas,  
LOCAL: Auditório da Gerência-Executiva, sito à Praça Clarimundo Carneiro, 162- 
Centro, na cidade de Uberlândia Estado de Minas Gerais. 
PRESENÇAS: 
Representação do Governo – Sidônia de Fátima  Braga, Magaly de Souza Carvalho 
Hamadé, Noeme de Queiroz Nunes, Silândia Canedo Magalhães Mendonça (suplente) 
Representação dos Trabalhadores: José Divino de Melo e Faustino Tomás Jareno 
Simarro. 
Representação dos Aposentados e Pensionistas: Sebastião Garcia de Oliveira e 
Valdemar de Sousa. 
Representação dos Empregadores: Elaine Cristina Ribeiro Lima (suplente) e Aldo 
Prudente da Silva (suplente). 
Ausências justificadas: Aníbal Moreira Borges (viagem) e Benedito Torres( problemas 
de saúde). 
Ausências não justificadas: Representante do governo: Jair Batista da Silva e 
representante dos empregadores Anelton Alves da Cunha.  
ABERTURA:  
Iniciando a reunião, a Presidente do Conselho e Gerente Executiva do INSS em 
Uberlândia, Senhora Sidônia de Fátima Braga, cumprimentou a todos e manifestou 
sua satisfação em receber os Conselheiros. Distribuiu à todos conselheiros pastas 
contendo todos os documentos do CPS. Solicitou a todos os titulares que se sentassem a 
frente. Passou a palavra aos senhores conselheiros para falarem sobre suas expectativas a 
respeito do CPS.  
ASSUNTOS DIVERSOS: O conselheiro senhor Valdemar suplente do senhor Aníbal, 
solicitou a lista com endereço e telefones dos demais participantes do CPS, o senhor 
Faustino Tomás disse que gostaria de conhecer a Agência e o funcionamento tanto do 
INSS quanto do CPS, o senhor Sebastião disse que espera aprofundar seus 
conhecimentos para saber melhor qual será seu papel no CPS. O senhor José Divino acha 
que  o CPS poderia tentar fazer alguma coisa para evitar os intermediários nas Agências 
do INSS, a senhora Silândia também aguarda para conhecer melhor quais serão as 
atribuições do CPS, a senhora Noeme, acha que todos deveriam apresentar  propostas ao 
CPS podendo assim ajudar à Previdência,  a senhora Magaly acha que o CPS pode ser 
bom no sentido de colaborar para dar um retorno ao INSS e a senhora Elaine acha que o 
CPS  é importante para a interação da sociedade e Previdência, ajudando-se mutuamente 
e a senhora Sidônia discorreu sobre suas expectativas e passou para o item 2 da pauta, 
quanto é a apresentação da estrutura do INSS, explicando toda  função dos Órgãos 
componentes do Ministério da Previdência Social, Diretoria do INSS, bem como a 
estrutura da Gerência-Executiva e seu funcionamento. Em discussão sobre a competência 
de cada Seção da Gerência, ressaltou a necessidade da gerência possuir um veículo para 
os seus serviços e a conselheira Silândia ficou de verificar a possibilidade de adjudicar 
um veículo para a Gerência-Executiva do INSS em Uberlândia. A senhora Sidônia 
passou a palavra à senhora Maria Ana, coordenadora do Programa de Educação 



Previdenciária, para falar sobre o objetivo do mesmo e sua agenda de atividades. Colocou 
a proposta de realizar um curso para os senhores conselheiros, que foi aceito por 
unanimidade por todos os senhores conselheiros, como também foi aberta a discussão 
para a possibilidade de participação de pessoas não pertencentes ao conselho ao curso. O 
senhor Daniel, presidente do Sindicato dos Trabalhadores na indústria gráfica, fez uso da 
palavra e emitiu a opinião de que o curso deve ser estendido para outras pessoas, 
principalmente porque daqui a 2 (dois) anos estas pessoas poderão vir a ser 
conselheiros.Todos os conselheiros concordam que o curso deva ter no máximo 25 (vinte 
e cinco) componentes, de preferência para conselheiros, e após estas inscrições, as 
demais vagas podem ser para pessoas não pertencente ao CPS; também definiram que o 
curso deva ser de 2 (dois) dias por semana, durante 2 semanas às terças e quartas, com 4 
horas diárias, das 14 as 18 horas, no prédio da Gerência-Executiva do INSS. Ficou 
agendado para os dias 18/19 e 25/26 de maio para a realização do curso. Ficou transferida 
a reunião do conselho para o dia 20/05 das 16:00 as 18:00. Passou-se a palavra à senhora 
Sidônia que falou sobre a alteração das datas de pagamentos de benefícios, explicando 
que foi dilatado o horário de atendimento pela rede bancária, aumentado o número de 
atendentes e fez uma rápida explanação sobre o SAAB (serviço de Avaliação do 
Atendimento ao Beneficiário). O senhor Valdemar disse que no banco Itaú agência 148, 
onde ele recebe sua aposentadoria ocorreram problemas no atendimento. Foi dada a 
palavra ao senhor Arizon que estava participando da reunião, que desejou saber se todas 
as reuniões serão divulgadas a população. O senhor Daniel do Sindicato das gráficas 
disse que pode tentar patrocinadores para divulgar estas informações em jornal. Sugestão 
de todos os conselheiros é para que seja divulgada pelo CNPS a ata das reuniões do CPS 
de Uberlândia. O conselheiro José Divino pediu para se ausentar da reunião antes do 
término, por questões de viagem já agendada. O conselheiro senhor Faustino Tomás 
propôs para assunto da próxima reunião a questão do retorno ao trabalho do segurado 
com alta pelo programa de reabilitação profissional e a não exigência do PPP pelo 
Ministério do Trabalho quando da homologação da rescisão do contrato de trabalho do 
segurado empregado sujeito à agente nocivo, conforme determina Instrução Normativa 
do INSS. 
ENCERRAMENTO: Concluídas as apresentações, a Presidente do Conselho apresentou 
sugestões para a Pauta da próxima reunião, tendo ficado definido o seguinte item: l. 
Estudo e discussão do Regimento Interno do CPS. Para constar, eu, Maria Letícia de 
Almeida Marques, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelos Senhores 
Conselheiros, será por todos assinada. Uberlândia, quatorze de abril de 2004. 
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